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Анотація 
 Досліджено стратегії зменшення обсягів відходів, їх переробку, використання для виробництва енергії, а 

також вплив твердих побутових відходів на здоров’я людей та екосистеми. Проаналізовано також можливо-
сті впровадження нових технологій та політик для зменшення впливу ТПВ на довкілля та створення стійких 
та екологічно чистих способів їх управління.  
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Abstract 
Strategies for reducing the volume of waste, its processing, use for energy production, as well as the impact of solid 

household waste on human health and ecosystems were studied. The possibilities of introducing new technologies and 
policies to reduce the impact of solid waste on the environment and to create sustainable and environmentally friendly 
ways of managing them are also analyzed. 
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Вступ  

Нині проблема поводження з твердими побутовими відходами (далі − ТПВ) стоїть дуже гостро, 
оскільки продовжується накопичення відходів як у промисловому, так і побутовому секторах [5-12]. 

Неналежне та неефективне поводження з твердими побутовими відходами негативно впливає на 
здоров'я людини та навколишнє середовище. Це призводить до респіраторних розладів, руйнування 
водних середовищ існування.  

На сьогоднішній день ТПВ представляють собою суміш, яка складається з різноманітного непо-
требу. Але більш прискіпливий аналіз показує, що вона складається з харчових відходів, паперу, кар-
тону, деревини, металобрухту чорних і кольорових металів, кісток, шкіри, гуми, текстилю, скла, по-
лімерних матеріалів. Але разом з тим, в цій суміші можна знайти солі ртуті з батарей, фосфоро-
карбонати з флуоресцентних ламп, токсичні хімікати, які містяться в залишках фарб та розчинників, 
лаків та аерозолів, акумуляторах, тощо [1]. 

 
Результати дослідження 

Побутові відходи – всі відходи сфери споживання, які утворюються в житлових масивах, організа-
ціях та установах, торгівельних закладах тощо, відходи опалювальних установок в житлових будин-
ках, сміття з вулиць, будівництв тощо[2].  

Під час горіння твердих побутових відходів вивільняються небезпечні, а часом і канцерогенні ре-
човини, які викликають захворювання дихальних шляхів, знижують імунітет людини, оскільки дим 
містить у своєму складі оксид азоту, чадний газ, важкі метали та одну з найотрутніших для організму 
речовин – діоксин. Із тліючого листя і бадилля виділяється бензопірен, що здатен викликати у людей 
ракові захворювання. Крім того звалища сміття є середовищем для розмноження комах та гризунів, 
які є збудниками та переносниками різних інфекційних захворювань[6]. 

В Україні триває реформа управління відходами. Необхідність її проведення зумовлена як склад-
ною екологічною ситуацією в Україні, зокрема у сфері відходів, що потребує невідкладних заходів, 
так і зобов’язаннями, що взяла на себе країна, підписавши Угоду про асоціацію Україна — ЄС у 2014 
році[3]. 

Способи зменшення кількості сміття: 
– Сортування сміття для подальшої переробки (правильно розсортовані відходи можуть ста-

ти цінною сировиною). 



  

– Вторинне використання паперу (кожен кілограм паперу, перероблений повторно, не лише 
економить енергію, а й рятує одне дерево). 

– Нове життя старих речей (якщо ви не хочете чи не можете зберігати старий одяг, меблі, іг-
рашки, журнали – подаруйте їх тим, кому вони потрібні). 

– Ремонт поламаних речей (кожного разу при ремонті, зменшується потреба у промисловому 
виробництві такої самої речі)[4]. 

– Сприяння свідомому споживанню (підвищення усвідомленості серед громадськості про 
проблему відходів і важливість участі у їх вирішенні через свої дії). 

– Міжнародне співробітництво (спільне вирішення проблеми відходів через співпрацю між 
країнами, обмін досвідом і технологіями для більш ефективного управління відходами). 

Варіанти енергетичного використання твердих побутових відходів:  
– Збір біогазу на полігонах і звалищах ТПВ із подальшим виробництвом електричної та/або 

теплової енергії. 
– Механіко-біологічне оброблення (МБО) із можливим отриманням біогазу та/або твердого 

палива (RDF/SRF) із подальшою утилізацією на цементних заводах або у спеціалізованих 
ТЕЦ/котельнях. 

– Термічне оброблення/утилізація змішаних (залишків після сортування) ТПВ із подальшим 
виробництвом електричної та/або теплової енергії [5]. 

Ієрархія управління відходами передбачає таку послідовність заходів: запобігання утворенню 
відходів, підготовка до повторного використання відходів, перероблення відходів (рециклінг), від-
новлення та інша утилізація у т.ч. шляхом відновлення з виробленням енергії і насамкінець вида-
лення на полігон. 
 

Висновки 

Отже, можна зазначити, що розумне управління твердими побутовими відходами є важливим кро-
ком у збереженні навколишнього середовища. Це може включати в себе переробку і вторинну пере-
робку відходів, використання енергії від відходів, компостування органічних матеріалів та впрова-
дження програм зменшення відходів на джерелі. Збалансована система управління твердими побуто-
вими відходами є ключовим елементом сталого розвитку, що сприяє збереженню ресурсів та змен-
шенню негативного впливу на довкілля і здоров'я людей. Проактивний підхід до цієї проблеми може 
мати значний вплив на покращення якості життя та збереження природних ресурсів для майбутніх 
поколінь. 
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